

## **17 сентября.**

Решением Исполкома ОПТО от 20 августа 2014 года был создан Центр общественного контроля по выборам губернатора Тюменской области 2014 года (ЦОК 2014), который представляет интересы избирательных прав граждан в проведении честных и чистых, соответствующих Конституции РФ и российскому законодательству, открыт для всех конструктивных общественных организаций и социальных инициатив. Образована рабочая группа по организации деятельности ЦОК и телефонной «Горячей линии», созданы группы оперативного реагирования, группа операторов «Горячей линии», группа сотрудники информационного реагирования, группа юридического сопровождения.

В создании Центра приняли участие представители общественных объединений, институтов гражданского общества области. Руководителем избрана Ярославова Светлана Борисовна – заместитель секретаря Общественной палаты Тюменской области, директор АНО «Центр изучения гражданских инициатив».

Работа Центра основана на независимой гражданской экспертизе, мероприятиях по повышению активности избирателей, установлению постоянной «обратной связи» с общественностью, взаимодействию со средствами массовой информации и Облизбиркомом.

Центр общественного контроля за ходом выборов губернатора Тюменской области создан по инициативе тюменской общественности, совместно с Российским Фондом свободных выборов организовал «ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ» связи с избирателями в Общественной приемной Общественной палаты Тюменской области.

**«Горячая линия»** предназначена для информационно-консультативного взаимодействия с гражданами, оказания помощи избирателям, разъяснении требований законодательства о выборах, выработки практических рекомендаций по решению конфликтных ситуаций в избирательной сфере, предотвращения возможных попыток дезинформировать избирателей в период избирательной кампании, особенно в день голосования и подведения итогов.

Центр обратился к средствам массовой информации с просьбой опубликовать телефоны «Горячей линии», пресс-релизы, направил письма в региональные отделения политических партий о доведении до наблюдателей контактов регионального, окружного и Центрального пунктов «Горячей линии»; проинформировать ветеранские, молодежные, женские и иные общественные организации; использовать площадки «круглых столов», общественных слушаний и иных публичных мероприятий. За время, предшествующее проведению выборов и голосования граждан, проведены два обучающих семинара с привлеченными сотрудниками, всего задействовано 25 человек.

Установлен график дежурства по «Горячей линии» с 17 августа и по 14 сентября 2014 года включительно.

С 9-00 до 20-00 – с 18 августа по 10 сентября.

С 8-00-20-00 - с 10 по 12 сентября

В том числе круглосуточно 13 и 14 сентября 2014 г..

Задействованы три телефонных линии – 202-303, 20-17-97, 20-13-83.

Виды работ ЦОК-2014:

«Горячая линия» – 1 руководитель, 10 операторов.

Оперативные мобильные группы – 15 автомобилей;

Выезды по обращениям избирателей - 56;

Работа на избирательных участках – 38 проверок;

Доставка граждан на участки для голосования - 23.

Количество звонков на телефоны «Горячей линии» – 350.